
 

 

Report - Questionario sulla qualità del Servizio di 

Integrazione Scolastica rivolto ai docenti.  

Anno 2022/2023 
Il presente questionario e  strutturato in sezioni che riguardano diversi aspetti del Servizio di 

cui il suo alunno usufruisce. 

All'interno di ogni sezione vengono proposte una serie di affermazioni riguardanti tali aspetti, 

su cui le chiediamo di esprimere un giudizio di accordo/disaccordo oppure di 

soddisfazione/insoddisfazione. 

 

Per ogni affermazione dunque potra  esprimere una valutazione che puo  andare da 1=per nulla 

d'accordo/soddisfatto a 5=del tutto d'accordo/soddisfatto selezionando la casella 
corrispondente. 

 

Sezione A - Informazioni relative all'alunno 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Le chiediamo adesso di esprimere il suo parere rispetto ai seguenti aspetti del servizio. Per ogni 

affermazione attribuisca il punteggio che lei ritiene più opportuno relativamente al suo livello di 

soddisfazione e al suo grado di accordo. 



 

 

 

Sezione B - Organizzazione del Servizio 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Sezione C - Attività 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

1 Per nulla d’accordo 2 Poco d’accordo 3 Abbastanza d’accordo 4 Molto d’accordo 5 Del tutto d’accordo 

Giorni e orari 

assegnati dal 

servizio sono 

adeguati 

I mesi di 

erogazione annuale 

del servizio sono 

adeguati 

La flessibilità degli 

orari di erogazione 

del Servizio viene 

incontro alle 

necessità 

dell’alunno 

In generale sono 

soddisfatto dei 

tempi di erogazione 

del servizio 

Le attività 

proposte dal 

servizio sono 

varie e 

innovative 

Le attività 
svolte 

permettono 
all’alunno di 

stabilire nuove 
relazioni 

Le attività sono 

adeguate alle 

capacità 

dell’alunno e 

ne stimolano le 

potenzialità 

Le attività 

svolte 

dall’alunno 

rientrano in un 

progetto 

coerente e 

unitario 

In generale 

sono 

soddisfatto 

delle attività 

svolte nel 

servizio 

1 Per nulla d’accordo 2 Poco d’accordo 3 Abbastanza d’accordo 4 Molto d’accordo 5 Del tutto d’accordo 



 

 

Sezione D - Personale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Per nulla d’accordo 2 Poco d’accordo 3 Abbastanza d’accordo 4 Molto d’accordo 5 Del tutto d’accordo 

Il Servizio 

garantisce la 

continuità e la 

stabilità del 

personale 

Gli operatori 

svolgono il loro 

lavoro con 

passione e 

dedizione 

Ho molta fiducia 

nella capacità degli 

operatori di 

risolvere i problemi 

Gli operatori sono 

preparati e 

competenti 

Gli operatori sono 

disponibili ad 

ascoltare le 

esigenze dei 

docenti e della 

scuola 

Gli operatori sono 

attenti alle 

esigenze individuali 

dell’alunno 

Quando ho bisogno, 

la coordinatrice del 

servizio è sempre 

disponibile per 

chiarimenti 

Gli operatori 

riconoscono le 

potenzialità e i 

limiti dell’alunno 

Gli operatori 

conoscono la storia 

personale 

dell’alunno 

Gli operatori sanno 

trasmettere 

serenità all’interno 

del Servizio 

In generale sono 

soddisfatto del 

personale del 

servizio 



 

 

 

Sezione E - Comunicazione con il servizio 

 

 

 

 

  

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

Sezione F - Integrazione con il territorio 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Per nulla d’accordo 2 Poco d’accordo 3 Abbastanza d’accordo 4 Molto d’accordo 5 Del tutto d’accordo 

Sono stato 

informato dal 

Coordinatore sulle 

caratteristiche del 

Servizio e su quello 

che offre 

Vengo 

periodicamente 

informato sulle 

attività educative- 

previste dal 

Servizio 

Vengo informato 

dal Servizio ogni 

qualvolta accade 

qualcosa di 

rilevante all’alunno 

In generale sono 

soddisfatto del 

livello di 

comunicazione e 

informazione con 

gli operatori del 

servizio 

1 Per nulla d’accordo 2 Poco d’accordo 3 Abbastanza d’accordo 4 Molto d’accordo 5 Del tutto d’accordo 

Il Servizio erogato è ben 

inserito nel contesto 

scolastico 

Il Servizio di Integrazione 

Scolastica tiene conto 

delle attività di 

collaborazione con i 

docenti e con altri soggetti 

del territorio coinvolti nel 

PEI dell’alunno 

In generale sono 

soddisfatto del livello di 

integrazione del Servizio 

nel territorio 



 

 

Sezione G - Benessere dell’utente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

   

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

1 Per nulla d’accordo 2 Poco d’accordo 3 Abbastanza d’accordo 4 Molto d’accordo 5 Del tutto d’accordo 

La relazione tra 

l’alunno e 

l’operatore è 

positiva 

Si è instaurata una 

relazione positiva 

tra l’alunno, il 

gruppo classe 

L’alunno dimostra 

di gradire le attività 

che svolge a scuola 

con gli operatori del 

Servizio 

L’alunno è contento 

di usufruire del 

Servizio 

Nell’alunno ho 

riscontrato 

cambiamenti 

significativi da 

quando usufruisce 

del Servizio 

L'alunno ha 

aumentato il suo 

livello di autonomia 

rispetto alle 

relazioni 

interpersonali 

L'alunno ha 

aumentato il suo 

livello di autonomia 

rispetto alle 

competenze 

personali (igiene, 

alimentazione, cura 

del corpo, cura di 

sé, …) 

In generale ritengo 

che l’alunno abbia 

ricevuto benefici 

dal Servizio 



 

 

Sezione H - Conclusioni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proposte di miglioramento 

Secondo Lei, come si potrebbe migliorare il Servizio? (indichi nello spazio sottostante eventuali 

proposte di miglioramento) 

7 risposte: 

• Mi piacerebbe che venisse prevista almeno un'ora di compresenza educatore/docente di 

sostegno per l'attuazione di un progetto educativo condiviso con la classe. 
• Ottimo servizio, ottimo personale. 
• Sarebbero necessarie più ore di intervento, anche a discapito delle ore curricolari e maggiore 

integrazione con i docenti delle altre materie 
• Ritengo che sarebbe opportuno condividere il percorso proposto dal servizio al momento della 

sua elaborazione, in modo da valutare insieme eventuali attività. In ogni caso, il percorso 

proposto fino ad ora è risultato positivo. 
• Sono soddisfatta del servizio, mi auguro che la collaborazione abbia seguito in continuità al 

lavoro già svolto. 
• Sarebbe preferibile che l'operatore prendesse servizio sin dalle prime settimane dell'anno 

scolastico e potesse continuare la sua attività anche nel mese di giugno. 
• Incrementare il monte ore per ciascun alunno. 

 

1 Per nulla d’accordo 2 Poco d’accordo 3 Abbastanza d’accordo 4 Molto d’accordo 5 Del tutto d’accordo 

In generale sono soddisfatto del Servizio di cui l’alunno usufruisce 


